Dominio de una funcion

Ejercicion®1.-

Averigua cuadl es el dominio de definicion de las siguientes funciones:

Ejercicio n°® 2.-

Halla el dominio de definicidén de las siguientes funciones:
1

x? -9
b)y =vx -2

a)y =

Ejercicio n° 3-

Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones:

a)y = 2X
(x -3)°

b) y = ——
VX -2

Ejercicio n° 4.-

Halla el dominio de definicién de las funciones:

2+X
a)y =—

X
b)y =v3x -1

Ejercicio n°5.-

Halla el dominio de definicion de las funciones siguientes:

1
a)y =—
X“+1

X+1

b)y=\/;




Ejercicio n° 6.-

Observando su grafica, indica cual es el dominio de definicion de estas funciones:

a) b) y
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Ejercicio n® 7.-

Averigua el dominio de definicion de las siguientes funciones, a partir de sus gréficas:

a) b) y
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Ejercicio n° 8.-

A partir de la gréfica de estas funciones, indica cuél es su dominio de definicién:

a) b) y
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Ejercicio n®9.-

A partir de la grafica de las siguientes funciones, indica cual es su dominio de definicion:

a) b) y

]




Ejercicio n° 10.-

Observando la gréafica de estas funciones, indica cual es su dominio de definicion:

a) b)

Y Y

4 4

o) o)

X 4 X
— ] ) — D /2

_b b1/
| _4

Ejercicion®11.-

De un cuadrado de lado 10 cm se recortaunatirade x cm en la base y otra de la misma
longitud enlaaltura,obteniéndoseun nuevocuadradodelado (10— x):

10 cm

10 cm

El area de este nuevo cuadrado sera:
A=(10-x)

¢,Cual es el dominio de definicion de esta funcién?

Ejercicio n® 12.-

Las tarifas de una empresa de transportes son:
- Si la carga pesa menos de 10 toneladas, 40 euros por tonelada.
- Si la carga pesa entre 10 y 30 toneladas, 30 euros por tonelada (la carga méaxima que
admiten es de 30 toneladas).
Si consideramos la funcidén que nos da el precio segun la carga, ¢,cual serd su dominio de
definicion?

Ejercicio n° 13.-

Tenemos una hoja de papel de base 18,84 cm y altura 30 cm. Si recortamos por una linea
paralela a la base, a diferentes alturas, y enrollamos el papel, podemos formar cilindros de
radio 3 cm y altura x:



30 cm

t
X —_— X
12 A

<+«— 18,84 cm —»

El volumen del cilindro sera:
V =m-3%.x =28,26x

¢,Cual es el dominio de definicién de esta funcién?

Ejercicio n° 14.-

A una hoja de papel de 30 cm x 20 cm le cortamos cuatro cuadrados (uno en cada esquina)
y, plegando convenientemente, formamos una caja cuyo volumen es:

V = x(20-2x)(30-2x)

|
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D
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1
1
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=
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1
.
N

30-2x

¢,Cudl es el dominio de definicion de esta funcién?

Ejercicio n° 15.-

Vamos a considerar todos los rectangulos de 30 cm de perimetro. Si llamamos x ala
longitud de la base, el area sera:

X

A =x(15-x)

¢,Cudl es el dominio de definicion de esta funcion?



Funciones y graficas

Ejercicio n° 16.-

Asocia a cada gréfica su ecuacion:

a) y=-3x+5
b) y=(x+2)?
c) y——gx
3
d) y=-4x2
1)
Y
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Ejercicio n®17.-
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Asocia una de estas ecuaciones con cada una de las siguientes graficas:

a) y =-2(x+1)?
b) y =-2(x +1)
c)y =0,5x2-2
d y=0,5x-2
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Ejercicio n° 18.-

Asocia a cada una de estas graficas una de las siguientes expresiones analiticas:

a) _ -3x2
Y=73
-3x
by v = >X
) 4
c) y=2x2-2
d y=2x-2
1) 1)
Y Y
NG >
X X
— — N N
NG 70N
7 [N
I V)
Y Y
4 \ LT
M \ |
N \bL1 1]
=1l
X X
2 D
.
4

Ejercicio n® 19.-

Asocia cada una de estas graficas con su correspondiente ecuacién:

a) y—gx
3
b) y =2x%-3

c) y=35x-0,75
d y=-x?+4
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Ejercicio n° 20.-
Asocia cada ecuacion con la grafica correspondiente:
a) y=2x+2
b) y =2x?
c) y =0,25x
d) y =0,25x?
) I)
Y Y
Vgl T]
\C1
9l 2
S — v 410 2
i) )
4 —4
1) V)
Y Y
4
N[ b )
L
-4 |-D D X =] D
] )
4 —




Ejercicio n° 21.-

Asocia a cada una de estas graficas su ecuacion:

a) y —L
X -4
b) y =+2x
c)y :l+2
X
d) y=-Jx+1
) I)
Y Y
il
o) 2
X
— ) D — -0 »)
b o
4 -
1) V)
y y
4
Lt
o) 2
— -2 D 6 X -4 [
) 0
_ 4
6 6
_8 _8

Ejercicio n°22.-

Asocia cada ecuacién con su correspondiente gréafica:

a)y-= L
X +2
b) y =vx +1
1
c =—
)Y 2
d) y=+v1-Xx
I 1
) Y ) Y
4
— 2 2
Ty
X
=41 =2 2 N 2
_n -2
4 4




1) V)

Y Y
4
2 | 2
1
X =X
=4 =2 2 =42 2
) y)
-4 —

Ejercicio n° 23.-

Asocia a cada una de las gréficas una de las siguientes expresiones analiticas:

a =
)y X +4
b) y =+x-2
c)y=>-4
X
d y=+v2-x
I Il
) Y ) Y
4
o) b) 1
/
-6 =4 |-D D 6 X —6 -4 |-D D 6 X
b iy
4 4
6
i 8
1) V)
Y
2 Y
T—
=111 > X o
) — ’)g
= X
_ -0 D
g ily)
—R —




Ejercicio n°® 24.-

Asocia cada gréafica con su correspondiente ecuacion:

a)y=-"-3
X
b) y =vx -3
1
c = +2
)y 3
d y=+vx+3
) I)
Y Y
\ 4
o) 2
!
X X
N YA N YA
b i b iy
4 4
" v
) Y ) Y
4
2 o) "1
-
X X
— -2 D -4 | -D D
b ily)
—— i

Ejercicio n° 25.-

Asocia cada una de estas gréaficas con su correspondiente ecuacién:

a)y = L
X +3
b) y =v3+x
C) y:1+3
X
d) y =43-X
) I)
Y Y
4
0 ] e )
[~
X X
-4 .2 2 -4 =2 >
_h ly)
-4 —
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1) V)

Ejercicio n° 26.-

Asocia a cada gréfica su ecuacion:

2 X
a) y=[§j
3X
v =(3)

c) y =log,x
d) y =logy,X
I 1
) Y ) Y
4
\
\’) o)
— ) ») X — -0 ») X
) r bl T
4 |
Il v
) Y ) Y
4
} 7/
2\ 2t L
-
— ] ) X — D D X
b ly)
4 _

Ejercicio n° 27.-

Asocia a cada una de las siguientes graficas su correspondiente ecuacion:

a) y =2*"
b) y =2 -1

c) y =log,(x +1)
d) y =1+log,x

11



Y Y
4 I
2 o)
X
— ) 2 )
) g}
4 —
1) V)
Y Y
4
2 = 2
— ) D X — -2 )
| )
-1 -4

Ejercicio n° 28.-

Asocia cada grafica con su correspondiente ecuacion:

a) y =37
b) y =3 -2
c) y =logs(x -2)
d) y =log;x
) 1))
Y Y
2 2 /
X
-D ) y: -4 |-D D
h i)
1)} V)
Y Y
4 |
|
9 ] ]
X
4 1-0 > —4 -2 >
) —i
-4 —
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Ejercicio n° 29.-

Asocia cada una de las siguientes graficas con su expresion analitica:

a) y =3"
1 X
b) y =| =
)y [3)
c) y =logsx
d) y =logysx
) I)
Y Y
4 }
o) 2
g
X X
-4 -2 > -4 -2 2
) g}
v -
1] \Y
) Y ) Y
4l 1] \
2
X X
-4 |-D D -4 | -D D
N g}
-4 4
Ejercicio n° 30.-
Asocia cada una de las siguientes gréaficas con su ecuacion:
a) y =2"
1 X
b) y =| =
)y [2)
c) y =log;x
d) y =logy,x
) 1)
Y Y
4 |
o) 2
\
X X
— ) D — -0 )
) g}
4 -
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1) IV)

Ejercicio n° 31.-

Representa la grafica de la siguiente funcién:

-3
=—X+1
y 5

Ejercicio n°32.-

Representa graficamente:

3
=—x-2
Y 2

Ejercicio n° 33.-

Representa graficamente la siguiente funcion:

Ejercicio n° 34.-

Haz la grafica de la funcién:

y =-0,5x +3,5

Ejercicio n° 35.-

Representa graficamente la funcion:

Ejercicio n° 36.-

Hallalaecuacidondelarectaque pasapor (—:L 2) y cuyapendiente es —%.

14



Ejercicio n° 37.-

Escribe la ecuacién de la siguiente recta:

Y

Ejercicio n° 38.-

Escribelaecuaciéndelarectaque pasapor lospuntos (3, -4) y (-2, 3).

Ejercicio n° 39.-

Escribe la ecuacién de larecta cuya grafica es la siguiente:

\)JB—

Ejercicio n° 40.-

Halla la expresién analitica de la recta cuya grafica es:

Y
I/

Ejercicio n° 41.-

Representa graficamente la funcion:
y =—x?+4x -1

15



Ejercicio n° 42.-

Representa la siguiente funcion:

y =(x +1)2—3

Ejercicio n° 43.-

Obtén la gréafica de la funcion:

2
f(x):X?—Zx +1

Ejercicio n° 44.-

Representa graficamente la siguiente funcion:

f(x)=—-2x2 +4x

Ejercicio n° 45.-

Representa la grafica de la siguiente funcién:

y =—x%+4

Ejercicio n° 46-

x-1
Representagraficamentey = [%]

Ejercicio n° 47.-

Representa graficamente la siguiente funcién:

(]

Ejercicio n° 48.-

Representagraficamente lafunciény = 2**.

Ejercicio n° 49.-

Hazlagraficadelafunciony =37,

16



Ejercicio n° 50.-

Representa la siguiente funcion:
y — 3X—l

Ejercicio n° 51.-

Representa graficamente la siguiente funcién:
y - x?-1 si x<2
3 si X >2

Ejercicio n° 52.-

Representa graficamente:

-2x+1 si x<1
y = .
x2-2 si x>1

Ejercicio n° 53.-

Representa la siguiente funcion:
2x 2 si x<-1
2X+4 si x>-1

Ejercicio n° 54.-

Dibuja la gréfica de la siguiente funcioén:

_[=x/2 si x<1
S lex+12 si o x>1

Ejercicio n° 55.-

Dibuja la grafica de la funcion:
{(—x +1)/2 si x<-1
y =

- x? si x>-1



Ejercicio n° 56.-

Con 200 metros de valla queremos acotar un recinto rectangular aprovechando una pared:

-— 200m ——p
I |

a) Llama x auno delos lados de la valla. ¢ Cuanto valen los otros dos lados?
b) Construye la funcidon que nos da el &rea del recinto.

Ejercicio n° 57.-

El perimetro de un rectangulo es de 30 cm. Obtén la funcidon que nos dé el area del
rectangulo en funcién de la longitud de la base.

Ejercicio n° 58.-

En algunos paises se utiliza un sistema de medicién de la temperatura distinto a los grados
centigrados que son los grados Farenheit. Sabiendo que 10 °C=50°F y que 60 °C =140
°F, obtén la ecuacion que nos permita traducir temperaturas de °C a °F.

Ejercicio n° 59.-

Un cantaro vacio con capacidad para 20 litros pesa 2550 gramos. Escribe la funcion que
nos da el peso total del cantaro segun la cantidad de agua, en litros, que contiene.

Ejercicio n° 60.-

En un contrato de alquiler de una casa figura que el coste subird un 2% cada afio. Si el
primer afio se pagan 7200 euros (en 12 recibos mensuales):

a) ¢Cuénto se pagara dentro de 1 afio? ¢Y dentro de 2 afios?

b) Obtén lafuncidon que nos dé el coste anual al cabo de x afios.

18



Transformaciones de funciones

Ejercicio n° 61.-

La siguiente gréafica es la de y = f(x).

Y

4

Representa, a partir de ella, las funciones:

a) y =f(x)+1 b) y =f(x +2)
Y Y
4 4
. 8]
X X
ul N 4 )
2. 2

Ejercicio n° 62.-

Apartir delagréaficade y =f(x)

Y
4
o]
X
9) 6
o)
\
construye las graficas de
a) y =f(x)+2 b) y =—f(x)
Y Y
4 A
o) o]
X X
2 6 D ¢
2 o)
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Ejercicio n° 63.-

Esta es la grafica de la funcion y = f(x).

Y
41 1]

.

Representa, a partir de ella, las funciones:

a) f(x —2) b) y =—f(x)
Y Y
4 4
o] 8)
X X
n o)
) )
Ejercicio n°®64.-
Sabiendo que la gréafica dye y =f(x) es lasiguiente:
4
\
_+ _'\ —l
— X
).
1
construye, a partir de ella, las graficas de:
a) y =f(x-1) b) y =f(x)-1
Y Y
4 4
2 2
X X
2 o)
2 )
4.
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Ejercicio n° 65.-

La siguientegréaficacorresponde alafuncion y =f (x)

Y

4

o)

X
— D
2
A partir de ella, representa:
a)y =f(x)-3 b) y =f(x +2)
Y Y
4 4
o] o]
X X
n o)
o) )
4. 4

Ejercicio n° 66.-

Representagraficamentelafuncion y =|f(x)|, sabiendoquelagraficade y =f(x)

es la siguiente:

Y Y
4 4
2 2
/ \
X X
9] y 9 N4
[T Ll T A ) r
/ \
4 4

Ejercicio n° 67.-

Representa, apartir delagraficade y =f(x), lafuncion y =|f(x)|:

Y Y
A A4
o) 9]
T |
X X

) o)

2 2
0] 0]




Ejercicio n° 68.-

Estaeslagraficadelafuncion y =f(x). Representa, apartir de ella,lafuncion y =|f(x)|:
Y Y

=

4
4

o]
Z

N

D
T
D

)

EN
I

Ejercicio n° 69.-

Sabiendoquelagréficade y =f(x) es ladelaizquierdarepresentalagréficade y =|f(x)|.

Y 1 Y

A [

4
4

/7 o)

o
7

o

——

Ejercicio n° 70.-

La siguientegraficacorresponde alafunciéon y =f(x). Representa, apartir de ella,lafuncion

Yy :|f(x)|:
Y Y
‘ A A
\
\ N
‘_’\ ~ _’\ ~
X 4 X
\ b \ o 1T
AN \
4 4

Ejercicio n® 71.-

Expresa como funcion "a trozos":
X+1
2

Ejercicio n° 72.-

. C . . -, 33X +1
Obténlaexpresionanalitica,enintervalos delafunciony =‘ .

2
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Ejercicio n° 73.-

Define como funcidon "a trozos":
y =|3x -2|

Ejercicio n° 74.-

Define como funcidon "a trozos":
y =|2x +4|

Ejercicio n° 75.-

Obténlaexpresidnanaliticaenintervalosdelafuncion y :|—x +3|.

Composicion de funciones

Ejercicio n° 76.-

-3X +2

Dadaslas siguientesfunciones: f(x) = 2

a) (fog)(x)
b) (gog)(x)

yg(x)=x?+1 halla:

Ejercicio n° 77.-

Considera las funciones f y g definidas por:

0= X2y gl x® -1

Calcula:
a) (fog)(x)
b) (gof)(x)

Ejercicio n° 78.-

2

Las funciones f y g estandefinidas por f(x)=% y g(x)=x +1.Calcula:

a) (fog)(x)
b) (gogof)(x)

23



Ejercicio n° 79.-

2

Sabiendoque f(x)=x —x? y g(x)=senx, halla:

Ejercicio n° 80.-

Dadas las funciones f(x)=2x2 -1y g(x)=+/x,calcula:

Ejercicio n° 81.-

Las funciones f y g estan definidas por:

t)=X1  y  gx)=Vx.

3

Explica como, a partir de ellas, por composicién, podemos obtener:

p(x)= X; y q(><)=\/—3_1

Ejercicio n° 82.-

Dadas las funciones:

f(x)= " y g(x)=+x+1

Explica como, a partir de ellas, se pueden obtener por composicién estas otras:

plx)= 211 )=y % +1

Ejercicio n° 83.-

Con las funciones:
f(x)=x2%+1 y g(x):i
X
hemos obtenido, por composicidn, estas otras:

1 1
X)= X)=—+1
p(x) NET y a(x) "

Explica como, a partir de f y g, se pueden obtener p y g.
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Ejercicio n° 84.-

Explica como se pueden obtener por composicion las funciones p(x)y q(x) a partir de
f(x) y g(x), siendo:

f(x)=2x-3 , g(x)=vx-2, p(x)=2Vx-2-3 y q(x)=+/2x-5

Ejercicio n° 85.-

Sabiendo que:

1
f(x)=3x2 =
()=3x* y  gk)=

Explica como se pueden obtener por composicidn, a partir de ellas, las siguientes
funciones:

3 1
p(X):(x +2)? q(X):?;x2+2

Funcion Inversa

Ejercicio n° 86.-

A p{;irtir de la graficadey =f (x):

—
|

[N)

a) Calcula f(3)y f *(5)
b) Representa enlos mismosejes,f *(x)

Ejercicio n° 87.-

Dada Iaygréfica de la funcion y =f (x):
4 /
M

o]
Z

\Q

FNEN )

a) Calcula f *(-1)y f*(0)

b) Representagraficamente enlos mismosejes f *(x), apartir delagraficade f(x).



Ejercicio n° 88.-

La sigu;/ente gréfica corresponde ala funcion y =f (x):
/

4
4

o]

a) Calcula f (3)y f (1)

b) Representa, enlos mismosejes,f (x) apartir delagraficade f(x).

Ejercicio n° 89.-

Esta es la gréfica de la funcién y =f (x):

Y

[N

a0

a) Calcula f(0)y f™(2)

b) Representaenlos mismosejes f *( x )apartir delagraficade f(x).

Ejercicio n° 90.-

Esta grz;i]fica corresponde a la funciéon y =f (x):

4
4

o)
<]

9

=

A partir de ella:
a) Calcula f *(2)y f *(0).
b) Representa, enlos mismosejesJafuncién f (x)
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Ejercicio n° 91.-

Calcula f *(x),sabiendo que:

-X +3
fx) ==

Ejercicio n° 92.-

Calculala funcién inversa de:

f(x)= -2x -1

Ejercicio n° 93.-

Obtén la funcién inversa de:
2 —-3X
f(x)=
(x)=2=

Ejercicio n° 94.-

Halla la funcién inversa de:
f(X)Z 2x -1

Ejercicio n° 95.-

Halla la inversa de la siguiente funcion:

-2+ 7X
f(x)= 3
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Soluciones

Dominio de una funcion

Ejercicion® 1.-

Averigua cudl es el dominio de definicidén de las siguientes funciones:

a)y = !
3x — x?
b) y =vx2 -1
Solucién:
x=0
a)3x-x>=0 = x(3-x)=0 — Dominio=R - {0, 3}
Xx=3

b)x? -1>0 — Dominio=(-a0~1] U [L+0)

Ejercicio n°® 2.-

Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones:

a)y =

x2 -9
b)y =vx -2
Solucioén:

a)x?-9=0 = x*=9 = x=+/9=4#3 — Dominio=R-{- 3,3}
b)x-2>0 = x>2 — Dominio=[2,+ )

Ejercicio n° 3-

Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones:

a)y = 2X
(x —3)
b)y =
X -2
Solucién:

a) (x—3)2=0 = x=3 — Dominio=R-{3}
b) x—-2>0 = x>2 — Dominio=(2, +x)
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Ejercicio n° 4.-

Halla el dominio de definicién de las funciones:

2+ X
a)y =—

X
b)y =v3x -1
Solucion:

a)x’=0 = x=0 — Dominio=R-{0}
b)3x-1>0 = 3x=21 = xz% — Dominio:[%,mo)

Ejercicio n°5.-

Halla el dominio de definicion de las funciones siguientes:

a)y = !
x2 +1
X+1
b)y =
Ix
Solucion:

a) x> +1#0 paratodo xR — Dominio=R
b)x >0 — Dominio= (0, + )

Ejercicio n° 6.-

Observando su gréfica, indica cual es el dominio de definicién de estas funciones:

a) b)

\—)

Solucioén:

a) Dominio=R - {-2}
b) Dominio= (—003]
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Ejercicio n°® 7.-

Averigua el dominio de definicién de las siguientes funciones, a partir de sus graficas:

a) b)
Y Y
Il n
N
H1\ 9
71\
- .~
— -D ») — -0 »)
_n N _n I
Y -4
Solucion:

a) Dominio=R —{0}
b) Dominio =R

Ejercicio n° 8.-

A partir de la gréfica de estas funciones, indica cuél es su dominio de definicién:

a) b)

Solucién:

a) Dominio=R —{-1}
b) Dominio=[0,+ )

Ejercicio n° 9.-

A partir de la grafica de las siguientes funciones, indica cuél es su dominio de definicién:

a) b)

N

1o
\
1
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Solucion:

a) Dominio=R - {3}
b) Dominio=[2+x)

Ejercicio n° 10.-

Observando la gréafica de estas funciones, indica cual es su dominio de definicion:

a) b)

B
B

[\
[\

[\ )

Solucién:

a) Dominio= R - {-1}
b) Dominio= (0, + )

Ejercicion®11.-

De un cuadrado de lado 10 cm se recortaunatirade x cm en la basey otra de la misma
longitud enlaaltura,obteniéndoseun nuevocuadradodelado (10— x):

10 cm

10 cm

El area de este nuevo cuadrado sera:
A=(10-x)

¢,Cudl es el dominio de definicion de esta funcion?

Solucién:

x puedetenervaloresentre0y10cm.Por tanto, Dominio= (0, 10).

Ejercicio n®12.-

Las tarifas de una empresa de transportes son:

- Si la carga pesa menos de 10 toneladas, 40 euros por tonelada.
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- Si la carga pesa entre 10 y 30 toneladas, 30 euros por tonelada (la carga maxima que
admiten es de 30 toneladas).

Si consideramos la funcion que nos da el precio segun la carga, ¢, cuél serd su dominio de

definicién?

Solucién:

Lacargaqueadmitenvaria entre0 y 30 toneladasPor tanto,Dominio= (0 ,30].

Ejercicio n° 13.-

Tenemos una hoja de papel de base 18,84 cm y altura 30 cm. Si recortamos por una linea
paralela a la base, a diferentes alturas, y enrollamos el papel, podemos formar cilindros de
radio 3 cm vy altura x:

30 cm

t t
X —> X
v v

<«— 18,84 cm —

El volumen del cilindro seré&:
V =1m-3%.x =28,26 x

¢,Cuadl es el dominio de definicion de esta funcion?

Solucién:

x puedetomarvaloresentre 0y 30 cm.Por tanto, Dominio= (0, 30).

Ejercicio n° 14.-

A una hoja de papel de 30 cm x 20 cm le cortamos cuatro cuadrados (uno en cada esquina)
y, plegando convenientemente, formamos una caja cuyo volumen es:

V = x(20-2x)(30-2x)

! XE
[T X /
20| | !
! ! 7
! !

30-2x

¢,Cudl es el dominio de definicidon de esta funcién?
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Solucion:

x puedetomarvaloresentre0y 10 cm.Por tanto, Dominio= (0, 10).

Ejercicio n° 15.-

Vamos a considerar todos los rectangulos de 30 cm de perimetro. Si [lamamos x ala

longitud de la base, el area seré:

15—x

X

A=x(15-x)

¢,Cuadl es el dominio de definicion de esta funcién?

Solucién:

X puedetomarvaloresentre0 y15cm.Portanto, Dominio= (0, 15).

Funciones y graficas

Ejercicio n° 16.-

Asocia a cada grafica su ecuacion:

a) y=-3x+5
b) y =(x+2)?
C) ——§x
Yy =73
d) y=-4x2
I 1l
) Y ) Y
4 2
\ — -0 /\ D
b A1\
4 |-D D
_n
4 \
I \V]
) Y ) Y
4
\ b 1\
\\& 2
A \
B Z_’) F X — -2 0
\ g}
dal I\ \
\
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Solucién:

a Iv
b) |
c) I
d 1l

Ejercicio n® 17.-

Asocia una de estas ecuaciones con cada una de las siguientes graficas:

a) y=-2(x+1)7
b) y =-2(x+1)
c)y =0,5x2 -2
d y=0,5x-2

)
N

T 15 5 X 15 X
i) i)
4 -4
1) V)
Y Y
4 \ 4 /
/
o) \ | I /
- \| [ /
X X
4 | n
5) s Al
JI g\
| |

Solucién:

a) |
b) |
c) IV
d) Il

Ejercicio n° 18.-

Asocia a cada una de estas graficas una de las siguientes expresiones analiticas:

a) y_—3x2
4

-3X

b =—
)Y 7
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c) y=2x2-2

d y=2x-2
) I)
Y Y
NC2 2
X X
— — N q 9]
PTIN Fer i\
il N EEFEARRYEN
I \
1) V)
Y Y
4 1 L]
M \ |
5 \bLl 1]
\E1
X X
2 D
’) =
Solucioén:
a) Il
b) |
c) Iv
d) 1

Ejercicio n°19.-

Asocia cada una de estas gréaficas con su correspondiente ecuacién:

a) —Ex
Y =3
b) y =2x%-3
c) y=35x-0,75
d y=-x?+4
) I)
Y Y
4 /
\L| 1] >
\ 1 /
— wE — T
i)
4 #
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1) IV)

Y Y
) r )
p 1T\
— DA 9) X — )
il N | i) \
p | \
SEmE 1 \
Solucion:
a) |l
b) |
c) |l
d Iv
Ejercicio n° 20.-
Asocia cada ecuacion con la grafica correspondiente:
a) y=2x+2
b) y =2x?
c) y =0,25x
d) y =0,25x?2
) I)
Y Y
\lg 1 1]
\C )
9l 2
-4=2 T 410 2
] D
-4 _
1) V)
Y Y
4
N b / )
4 .0 o) X A= ’2
-n )
4 —4
Solucién:
a) |l
b) |
c) IV
d) 1
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Ejercicio n° 21.-

Asocia a cada una de estas graficas su ecuacion:

a =
Y% 4
b) y =+/2x
c)y =£+2
X
d y=-Jx+1
|
) Y
7l
o
X
— ] »)
) i
4
I
) )
I~
2
V.
— iy ») P X
b i
16
R
Solucién:
a) Iv
b) Il
c) |
d 1

Ejercicio n°22.-

)

V)

[\)

\—)

[oe]

Asocia cada ecuacion con su correspondiente grafica:

a)y = L
X +2
b) y =+vx +1
1
c =—
)Y 2
d y=+v1-x
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Y Y
4
— o) o)
Ty
X X
=4 1D 2 —N= 2
- D
4 |
1)) V)
Y Y
4
o} = o}
1
X =X
— g D — i) D
_h )
-4 4
Solucién:
a) ll
b) I
c) IV
d) I

Ejercicio n° 23.-

Asocia a cada una de las graficas una de las siguientes expresiones analiticas:

a =
)y X +4
b) y=+vx-2
¢) y=2-4
X
d y=+v2-X
I I
) Y ) Y
4 4
o) 2 !
-
-6 -4 |-D D LX —6 -4 | -D D AX
1\ lly)
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1)

|
[\

Solucién:
a) Il
b) 1l
c) |
d IV

Ejercicio n°® 24.-

V)

\—)

Asocia cada grafica con su correspondiente ecuacion:

a)y ~1.3
X
b) y =vx -3
c = +2
)Y 3
d y=+vx+3
1)
Y
|
)
X
N Y
_h i
4
)
Y
4
2
X
_ D 2
i)
Solucioén:
a) Il
b) 1l
c) |

IN)

[\=)

V)

\Q

L\
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d) v

Ejercicio n° 25.-

Asocia cada una de estas gréaficas con su correspondiente ecuacién:

ay = !
y= X+3
b) y =+3+X
c)y =£+3
X
d) y=+43-x
I 1
) Y ) Y
4
o ] )
[
X
— D D — -0 D
_h _n
iy )
1) V)
Y Y
4
o) - o)
2
X
=42 2 =2 2
_h )
4 _
Solucién:
a) v
b) Il
c) |
d 1l

Ejercicio n° 26.-

Asocia a cada grafica su ecuacion:

2 X
2v-(3)
3X
v -(3)

c) y =log,x
d) y =logy,X
) 1)
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4
\
N2 2
—
— ] D X — D ») X
b bl T
A4 _
1) V)
Y Y
4
| -/
7\ " //
X — X
— -2 ) — -0 D
_n )
4 —
Solucion:
a) |
b) IV
c) Il
d) 1l

Ejercicio n° 27.-

Asocia a cada una de las siguientes gréficas su correspondiente ecuacién:

a) y =2x—1

b) y =2 -1

c) y =log,(x +1)
d) y =1+log,x

) Il)

4 |-D

o

1) , V)

(S}
\
o
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Solucion:

a) IV
b) Il
c)
d) |

Ejercicio n° 28.-

Asocia cada gréafica con su

a) y =3X72
b) y =3 -2
c) y =logs(x -2)
d) y =logzx
I
) Y
2
7
) ») P
)
4
)
4
)
. ) 2
)
4
Solucion:
a) |l
b) IV
c) |
d) I

Ejercicio n° 29.-

Asocia cada una de las siguientes graficas con su

a) y =3%
1X
b) v =| =
)Y {3)
c) y =logsx

d) y =logysx

Il)

V)

correspondiente ecuacion:

[\
,

T ——

expresion analitica:



Y
4
o}
X
_ _D 9
]
4
)
Y
4]
9]
X
. - 2
)
-4
Solucion:
a) Il
b) IV
c) Il
d) |

Ejercicio n° 30.-

Asocia cada una de las siguientes gréaficas con su

a)y=2%
1 X
b =| =
)Y [2)
c) y =log;,x
d) y =logy,x
)
Y
4
o)
X
. ) D
)
4

1))
Y
o}
g
X
— - Z
)
V)
Y
\l4
X
. - 2
)
ecuacion:
1))
Y
9l
\
X
4 |-D D
)
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1) IV)

Solucion:
a) v
b) 1l
c) |
dy 1l

Ejercicio n° 31.-

Representa la gréfica de la siguiente funcion:

-3
=—X+1
y 5
Solucion:
Y
4
N
N
N
N X
4 jp) 2;
-2
4

Ejercicio n°32.-

Representa graficamente:

3
=—Xx-2
y 2
Solucién:
Y
4
" /
— ) / D X
b
/]
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Ejercicio n° 33.-

Representa graficamente la siguiente funcién:

y = 2x -3
4
Solucién:
Y
4
o)
A
. N /,') X
,46 -

-

-4

Ejercicio n° 34.-

Haz la grafica de la funcién:

y =-0,5x +3,5

Solucion:

Y

Ejercicio n° 35.-

Representa graficamente la funcion:

Solucioén:
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Ejercicio n° 36.-

Hallalaecuaciéndelarectaque pasapor (—L 2) y cuyapendiente es —%.

Solucion:

Escribimos la ecuacion punto—pendiente:

y :—%(x+1)+2

Operando, llegamos a:

1 1 -1 5
y:—)(—_ = —X+—

3 3 3 3
y—__lx_|_§

3 3

Ejercicio n° 37.-

Escribe la ecuacion de la siguiente recta:

Y

AN
S

Solucién:

Vemosquelarectapasaporlospuntos (1, 1) y (4, 3). Supendientesera :

3-1
4-1

m =

wiN

La ecuacion sera:
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3 373
373

Ejercicio n° 38.-

Escribelaecuaciénde larectaque pasapor lospuntos (3, -4)y (-2, 3).

Solucion:

La pendiente de la recta es:

m = - =__
-2-3 -5 5
La ecuacion sera:
y =_—7(X—3)—4—_—7X §_4=__7x+£
5 5 5
y=—Lxsl
5 5

Ejercicio n° 39.-

Escribe la ecuacion de la recta cuya grafica es la siguiente:

\)JB—

Solucion:

Vemosquelarectapasapor (0, 2) ypor (1, —3). Supendientesera :

1-0 1
Por tanto, la ecuacion es:
y =-5x+2

Ejercicio n° 40.-

Halla la expresion analitica de la recta cuya gréfica es:



Solucion:

Observamosquelarectapasa porlospuntos (0, 20) y (50, 80). Supendientesera :
m - 80-20 60 _6
50-0 50 5

Por tanto, su ecuacion es:

6
=—X%x+20
Y 5

Ejercicio n° 41.-

Representa graficamente la funcion:
y =—x?+4x -1

Solucion:

e Hallamos el vértice:

X:__b:__4:2 - y=3 > Punto(2,3).
2a -2

e Puntos de corte con los ejes:

-4+J16-4

Coneleje X » y=0 — —-x*+4x-1=0 — X=—0 =

_ —4+.12 [x=027 — Punto(027;0)
-2 x=373 — Punto(373;0)

ConelejeY - x=0 — y=-1 — Punto(0,-1)

¢ Hallamos algun otro punto:

X 1 3
y 2 2

e Lagrafica es:



[

"

Ejercicio n° 42.-

Representa la siguiente funcion:

y =(x+1?%-3

Solucién:
e Es una parébola con vértice en (-1, -3).
e Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X » y=0 — x?+2x+1-3=0 = x?+2x-2=0
_-2+./4+8 { x =073 — Punto(0,73;0)
2 |x=-273 — Punto(-273;0)
ConelejeY »>x=0—->y=-2 — Punto (0,-2)

e Hallamos algun otro punto:

X -2 -3 1
y -2 1 1
e La gréficaes:
Y

\ |

\ /

\[[h1l

. \_’7 I D X

Ejercicio n° 43.-

Obtén la gréfica de la funcién:

2
f(x):X?—Zx +1
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Solucion:
e Hallamos el vértice de la parabola:

X:j:gzz - y=-1 - Punto(2 -1
2a 1

e Puntos de corte con los ejes:

2
Coneleje X - y=0 — X?—Zx+1=0 = x*-4x+2=0

(A% 16-8 [x=341 — Punto(3,41; 0)
- 2 x=059 — Punto(059;0)

ConelejeY - x=0 — y=1 — Punto(0,1)

¢ Hallamos algun otro punto:

X -1 4 5
y 3,5 1 3,5

e La gréficaes:

Y

4

1
~—

o)

)

Ejercicio n° 44.-

Representa graficamente la siguiente funcion:

f(x)=—-2x2 +4x

Solucion:
e El vértice de la parabola es:

-b -4
X= = "1 =2 — Puntol(] 2
2a -4 Y (l )

e Puntos de corte con los ejes:
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Coneleje X 2 y=0 > -2x?+4x=0 > x(-2x+4)=0

X =0 — Punto(0, 0)
-2x+4=0 —» x=2 — Punto(2 0)

Coneleje Y 2> x=0 - y=0 -> Punto (0,0

¢ Hallamos algun otro punto:

X -1 3
y -6 -6
La gréfica es:
Y
NN
o)
X
)
Dfl T\
] \
Y| \
I 1

Ejercicio n° 45.-

Representa la grafica de la siguiente funcién:

y=—x2+4

Solucion:

e Elvérticedelaparabolaestaen (0, 4).

e Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X > y=0 > x?’+4=0 = x°’=4 >
—>x=+/4=42 - Puntos(-2 0)y(20)

Coneleje Y > x=0 > y=4 - Punto(0,4)

e Hallamos algun otro punto:

X -1 1
y 3 3

e La grafica es:



Ejercicio n° 46-

x-1
Representagraficamentey = [%)

Solucién:

Hacemos una tabla de valores:

1/2

1/4

La grafica es:

Y

I,

Ejercicio n° 47.-

Representa graficamente la siguiente funcion:

1 X
v=(3)
Solucién:

Hacemos una tabla de valores:

0,25

0,0625
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La grafica es:

Y

Ejercicio n° 48.-

Representagraficamente lafunciéony =2**,
Solucion:
Hacemos una tabla de valores:
X -3 -2 -1 0 1
y 1/4 1/2 1 2 4
La grafica es:
Y
o)
X
—4 |-D D
)
Ejercicio n° 49.-
Hazlagraficadelafunciony =37,
Solucién:
Hacemos una tabla de valores:
X -2 -1 0 1 2
y 9 3 1 1/3 1/9
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La grafica es:

Y

Ejercicio n° 50.-

Representa la siguiente funcion:

y — 3X*1

Solucion:

Hacemos una tabla de valores:

% 19 | 13

La gréfica es:

Y

Ejercicio n° 51.-

Representa graficamente la siguiente funcion:

y = x?-1 si x<2
3 si x>2

Solucién:

Six < 2,esuntrozode parabola.
SiXx > 2,es un trozo de recta horizontal.
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La grafica es:

Y

\ 4

2

Ejercicio n° 52.-

Representa graficamente:

—-2x+1 si
y = .
x2 -2 si

Solucién:

Six <1, tenemosuntrozoderecta.
Si x > 1, esuntrozodeparabola.

La gréfica es:

Y

4

T ——

Ejercicio n° 53.-

Representa la siguiente funcion:
y - 2x?  si
2X +4  si

Solucioén:

Six < -1, tenemosuntrozo de parabola.
Si x > -1, tenemosuntrozoderecta.

X <1

X >1

X <=1
X >-1
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La grafica es:

Y

[ere)

[

ES

1

Ejercicio n° 54.-

Dibuja la grafica de la siguiente funcion:

_=x/2 i
y_{—x+]/2 si

Solucion:
Son dos trozos de recta.

La grafica es:

Y

4

o)

-4 |-D N

|

N

A
/

Ejercicio n° 55.-

Dibuja la grafica de la funcion:

_{(—x +1)2 si x<-1

Solucioén:

Six < -1 es un trozo de recta.
Six > -1, esuntrozodeparabola.

Si

X <1
X >1

X >-1
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La grafica es:

Y

4

o)

"

Ejercicio n° 56.-

Con 200 metros de valla queremos acotar un recinto rectangular aprovechando una pared:

-+ 200m —
I |

a) Llama x auno de los lados de la valla. ¢ Cuanto valen los otros dos lados?
b) Construye la funcion que nos da el area del recinto.

Solucion:

a)

200 —2x

b) Area = x(200- 2x)=200x — 2x?2

Ejercicio n° 57.-

El perimetro de un rectangulo es de 30 cm. Obtén la funcidon que nos dé el area del
rectangulo en funcién de la longitud de la base.

Solucién:

15—x

X

Llamamos x a la longitud de la base.
Si el perimetro es de 30 cm, la altura sera 15 — x.
Por tanto, el area es:
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A =x(15-x)=15x — x?

Ejercicio n° 58.-

En algunos paises se utiliza un sistema de medicién de la temperatura distinto a los grados
centigrados que son los grados Farenheit. Sabiendo que 10 °C=50°F y que 60 °C =140
°F, obtén la ecuacion que nos permita traducir temperaturas de °C a °F.

Solucioén:
Llamamos x a la temperatura en grados centigrados e y a la temperatura en grados Farenheit.
La funcion que buscamos pasa por los puntos (10, 50) y (60, 140). Sera una recta con
pendiente:

_140-50 _90 _9

60-10 50 5
La ecuacion es:

y :9(x—10)+50=9x—18+50=3x+32
5 5 5

9
=—X+32
y 5

Ejercicio n° 59.-

Un cantaro vacio con capacidad para 20 litros pesa 2550 gramos. Escribe la funcién que
nos da el peso total del cantaro segun la cantidad de agua, en litros, que contiene.
Solucion:

El peso del cantaro vacio es de 2,55 kg. Si echamos x litros de agua, pesard x kg mas, es decir,
la funcién que buscamos es:

y =255+ x

Donde x e y estanenkg. Ademas, x variaentre0Qy 20,esdecir,0 < x < 20.

Ejercicio n° 60.-

En un contrato de alquiler de una casa figura que el coste subird un 2% cada afo. Si el
primer ailo se pagan 7200 euros (en 12 recibos mensuales):

a) ¢Cuanto se pagara dentro de 1 afio? ¢Y dentro de 2 afios?

b) Obtén lafuncidon que nos dé el coste anual al cabo de x afios.

Solucién:

a) Dentro de 1 afio se pagaran 7200 - 1,02 = 7344 euros.
Dentro de 2 afios se pagaran 7200 - 1,022 = 7490,88 euros.
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b) Dentro de x afios se pagaran:
y = 7200 - 1,02% euros.

Transformaciones de funciones

Ejercicio n° 61.-

La siguiente grafica es la de y =f(x).

Y

4

Representa, a partir de ella, las funciones:

a) y =f(x)+1 b) y =f(x +1)
Y Y
X X
o) D
. .
Solucién:
a) b)
Y Y
4 A
A
X X
q D o 2
i )
\\
\

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afiadimos para que se aprecie mas claramente la

transformacion).
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Ejercicio n° 62.-

Apartir delagréficade y =f(x)

Y
4
o]
X
n 6
o) '\
\
construye las graficas de
a) y =f(x)+2 b) y =—f(x)
Y Y
4 4
o) o]
X X
o) 6 n p
2 .
Solucion:
a) b)
Y Y
4 4 I
2 o]
/
X X
o AN Q h
1 \ ?
f_ﬁ \
\ \

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afladimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).

Ejercicio n° 63.-

Esta es la gréafica de la funcion y = f(x).

Y

B
T—

[\$)

N

Representa, a partir de ella, las funciones:
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a) f(x -2) b) y =—f(x)

4 4
. o]
X X
D D
o) o)
Solucion:
a) b)
Y Y
) o)
- (
4D X 1 1D X
2 A Y YA
\

(La gréafica de f(x) no es necesario incluirla. La afladimos para que se aprecie mas claramente la

transformacion).

Ejercicio n° 64.-

Sabiendo que la gréafica dye y =f(x) es la siguiente:

4

o)

o

1

construye, a partir de ella, las graficas de:

a) y =f(x-1) b) y =f(x)-1
Y Y
4 4
o] o]
X X
9] q o)
) )
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Solucion:

a) b)

=

[ Sy =

[}8)

]
]

it

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afladimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).

Ejercicio n° 65.-

La siguientegréficacorresponde alafuncion y =f(x)

Y

4

o)

X
41D
ip)
A partir de ella, representa:
a)y =f(x)-3 b) y =f(x +2)
Y Y
4 4
o] o]
X X
q o) q o)
o) )
4. 4
Solucién:
a) b)
vy o Y
4 4
2 2
X X
D
2 1 )
|
I

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afiadimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).
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Ejercicio n° 66.-

Representagraficamentelafuncion y =|f(x)|, sabiendoquelagraficade y =f(x)

es la siguiente:

Y Y
A A 2
X X
9] 9] N
It AT o) Al
/ \
4 4
Solucién:
Y
727N
\[ /5 |
\l/ \!/
X
o) 2 y
o)
4

Ejercicio n° 67.-

Representa, apartir delagréficade y :f(x), lafuncion y :|f(x)|:

Y Y
A A
o] o]
—— z
X X
2 D4
o} o}
Solucién:
Y
A
)
—T1_|
X

o
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Ejercicio n° 68.-

Estaeslagraficadelafuncion y =f(x). Representa, apartir de ella,lafuncion y =|f(x)|:

Y Y
4 4
\ b >
\ e I Y
i X - X
y
o)
4 4
Solucién:
Y
4
o)
B\
W ) b

IS

Ejercicio n° 69.-

Sabiendoquelagraficade y =f(x) es ladelaizquierdarepresentalagréaficade y =|f(x)|.

Y f Y
4 | 4
Va o)
[N
iy N X - _ X
o) o)
/
Solucion:
Y
4
ja}
\ "y ]
X

Ejercicio n° 70.-

La siguientegréficacorresponde alafunciéon y :f(x). Representa, apartir de ella,lafuncién
y =|f(x)]
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‘ A A
\
\ o) o]
‘_’\ _"\
4
X ~
\ b \ o) [
\\y
7 4
Solucién:
Y
4 I
\ I/ |
\f |
X

IS

Ejercicio n° 71.-

Expresa como funcion "a trozos":

y = X+1
2
Solucioén:
_XTH' X<—l
¥y = X+1
—_— X =>-1
2

Ejercicio n° 72.-

. 2 - . . 3x+1
Obténlaexpresionanalitica,enintervalos delafunciony =‘ > ‘

Solucién:
3x+1 -1
T Y Xt
Y lsx+1 _1
S x>—
2 3

Ejercicio n°® 73.-

Define como funcién "a trozos":
y =|3x -2|



Solucién:

Ejercicio n° 74.-

Define como funcién "a trozos":
y :|2x +4|

Solucién:
3 —-2x—-4 S XxX<-2
C2x+4 8§ x>-2

Ejercicio n° 75.-

Obténlaexpresionanaliticaenintervalosdelafuncion y =|—x +3|.

Solucién:

_|=x+3 s x<3
Y=1x-3 & x>3

Composicion de funciones

Ejercicio n° 76.-

Dadaslas siguientesfunciones: f(x) = _3);+2 yg(x)=x?+1 halla:
a) (fog)x)
b) (g°9)(x)
Solucion:
2 2 2
a) (f Og)(X)=f[g(X)]=f[X2 +1]= —3(X 4+1)+2 _ —-3x ;34—2 _ —3X4 -1

b) (gog)(x)= g[g(x)]:g[x2 +1]=(x2 +1)2 +1=x*+2x% +1+1=x* +2x? +2
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Ejercicio n° 77.-

Considera las funciones f y g definidas por:

f(x)= X3+1 yo(x)=x?-1

Calcula:
a) (Fog)(x)
b) (gof)(x)

Solucion:

2

a) (f og)(x)zf[g(x)]zf[xz _1]= x2 _31+1= x?

2 5 2 )
b) (gof)(x):g[f(x)]:g[M}:[X"‘l] Lo XT 241 xP+2x+1-9  x®+2x-8

3 3

Ejercicio n° 78.-

2

Las funciones f y g estandefinidas por f(x):x? y g(x)=x +1.Calcula:

a) (fog)(x)
b) (gogof)(x)

Solucion:
) (= 9)x) = flo(x) =[x + 1] = & ;1) _x° +§x+1
b) (9°9°f)(><)=g[g[f(X)]]=g{g[)§ﬂ=g{)§+1J:):+1+1:X32+2

Ejercicio n° 79.-

2

Sabiendoque f(x)=x —x? y g(x)=senx, halla:

a) (gof)(x)
b) (g°g)(x)

Solucioén:

a) (9°f)(X)=g[f(x)]=Q[X—X2J=sen(x—x2)
b) (g >9)(x)=g[g(x)]= g[senx] = sen(senx)
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Ejercicio n° 80.-

Dadas las funciones f(x)=2x2 -1y g(x)=+/x,calcula:

Solucioén:
) (Fog)(x)=flab)] = fl-x = 2x ] ~1= 2x-1
b) (g f)(x)=glf(x)]= gl2x? ~1]= /2x* —1

Ejercicio n° 81.-

Las funciones f y g estan definidas por:

-2y k)=

Explica como, a partir de ellas, por composicién, podemos obtener:

p(x)= X3_1 y <1(><)=\/—3,,_1
Solucion:
p(x)=(g-f)(x) a(x)=(f -g)(x)

Ejercicio n° 82.-

Dadas las funciones:

f(x)= " y g(x)=+x+1

Explica como, a partir de ellas, se pueden obtener por composicién estas otras:

plx)= 211 )=y % +1

Solucion:

p(x)=(f - 9)(x) q(x)=(gf)(x)
Ejercicio n° 83.-
Con las funciones:

f(x)=x%+1 y g(x)=;l

hemos obtenido, por composicién, estas otras:
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1 1
X)= X)=—7+1
p(x) NE y q(x)=—=

Explica como, a partir de f y g, se pueden obtener p y g.

Solucion:

p(x)=(g°f)(x) ax)=(f-g)(x)

Ejercicio n° 84.-

Explica como se pueden obtener por composicion las funciones p(x)y q(x) a partir de
f(x) y g(x), siendo:

f(x)=2x -3, g(x)=+vx-2, p(x)=2J/x-2-3 y q(x)=+2x -5

Solucién:

p(x)=(f - g)(x) alx)=(g-f)(x)

Ejercicio n° 85.-

Sabiendo que:

1
f(x)=3x2 =
(x)=3x y a(x) —

Explica como se pueden obtener por composicidn, a partir de ellas, las siguientes
funciones:

3 1
p(X):(x+2)z q()<):f.<’»x2+2
Solucioén:
p(x)=(f-g)(x) a(x)=(g=f)(x)

Funcion Inversa

Ejercicio n° 86.-

A partir de la graficade y =f (x):
Y

—T]

[N")

a) Calcula f*(3)y f *(5)



b) Representa, enlos mismosejes,f *(x)

Solucion:

a) f’1(3)=1porque f(l =3
f(5) = 4 porque f(4)=5

b) ,

Wi

Ejercicio n° 87.-

Dada Iaygréfica de la funcion y =f (x):

LT
/

ol
Z

}Q

N

a) Calcula f *(-12)y f*(0)
b) Representagraficamente enlos mismosejes f *(x), apartir delagraficade f(x).

Solucién:

a) f3(-1)=0 porque f(0)=-1
f(0) =1 porque f(1)=0

b) y

4

~—

) —t
v




Ejercicio n° 88.-

La sigu;ente grafica corresponde a la funcion y =f (x):
/

4
4

o)

a) Calcula f (3)y f (1)
b) Representa enlos mismosejes,f *(x) apartir delagraficade f(x).

Solucion:

a) f(3)=1porque f(1)=3
f (1) =0 porque f(0)=1
b)

Y
411

o)

Ejercicio n° 89.-

Esta es la grafica de la funcién y =f (x):

Y

B

[©)

[e7e]

a) Calcula f(0)y f™(2).
b) Representaenlos mismosejes f *( x)apartir delagraficade f(x).

Solucién:

a) f(0)=1porque f(1)=0
f(2)=5 porque f(5)=2
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b)

Ny
—

S
\
\

I

[

[¢7e]

Ejercicio n° 90.-

Esta grafica corresponde a la funcion y =f (x):
Y

4
4

o)
]

0o
o

A partir de ella:
a) Calcula f *(2)y f *(0).
b) Representa, enlos mismos ejesJafuncion f (x)

Solucion:

a) f(2)=-2 porque f(-2)=2
f2(0) = 2 porque f(2)= 0

b) y

4

o)
e

L)

&N

=~
et

Ejercicio n° 91.-

Calcula f *(x),sabiendo que:

-X+3
f(x)= 5

Solucién:

Cambiamos x por y, y despejamosla y:

72



X:—y+3

= 2X=-y+3 = y=3-2X

Por tanto:
f(x)=3-2x

Ejercicio n° 92.-

Calculala funcién inversa de:
f(X)Z -2x -1

Solucion:

Cambiamos x por y, y despejamosla y:

x=_2)é_1 = 5x=-2y-1 = 2y=-5x-1 = y=
Por tanto:
-5x-1
f(x)=
()= =%

Ejercicio n° 93.-

Obtén la funcién inversa de:
2—-3X
f(x)=
()= 2=

Solucion:

Cambiamos x por y y despejamosla y:
2-3y
X =

4x=2-3y = 3y=2-4x = y-=

Por tanto:

f _1(X) _ 2 —34X

Ejercicio n° 94.-

Halla la funcién inversa de:
2x -1
f(x)=
(x) = 2

-5x -1
2

2—-4x
3
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Solucion:

Cambiamos x por vy, y despejamosla y:

x==1 . ay_oy-1 = 3xs1-2y

Por tanto:

fﬁl(X) _ 3X2+ 1

Ejercicio n° 95.-

Halla la inversa de la siguiente funcion:
—2+7X
f(x)=
()= =2

Solucién:

Cambiamos x por y y despejamosla y:

x=2+t0 3x=-2+7y = 3x+2=7y
Por tanto:
_ 3X+2
fY(x)=
-2

3x+1

3X+2
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